

Две недели, проведённые во время педагогической практики в Зелёной Гуре, наверное, останутся в памяти нашей группы одними из самых лучших, весёлых и интересных дней в нашей студенческой жизни.

Приятно удивляло всё: и уютные квартиры, и дружеская расположенность польских студентов к нам, и заботливое участие и внимание преподавателей, и необычная архитектура...

Особенно запомнилась эта поездка прогулками по тихим улочкам города и пребыванием в стенах нового филологического факультета.

Улочки Зелёной Гуры не могут не очаровывать: днём плавно текут потоки людей вдоль витрин; на каждом шагу останавливаешься, поражённый величавостью и строгостью местных костёлов; медленно идёшь среди старинных домов, вдыхая горьковатый угольный дым и запах свежеспечённого хлеба, который витает над центром города.

Посещение Неофилологии также оставило незабываемые впечатления и наградило нас бесценным педагогическим опытом общения в иностранной аудитории. Обращало на себя внимание и техническое оснащение учебного процесса, и истинный профессионализм польских преподавателей. Посещение лекций и семинаров (большое спасибо преподавателям за гостеприимство: нас всегда рады были видеть на своих занятиях и в качестве слушателей, и в качестве

“САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

— ZIELONA GORA:

ДИАЛОГ КУЛЬТУР”



На фото: сверху - российские и польские студенты на одной из пешеходных улочек Зеленой Гуры; внизу - Катя Васильева, Оля Целых, Маша Охромова в национальных польских костюмах

практикантов), знакомство с методами и приёмами работы в учебной аудитории, участие в обсуждении тем и проблем на уроках по разговорной речи стали необходимой базой для формирования дальнейшего опыта работы с иностранными студентами. Приятно и полезно было участвовать в дискуссиях, рассказывать студентам про Россию, наши традиции, Петербург, объяснять некоторые реалии из русской жизни, которые им трудно было понять.

Проведение собственного урока оказалось не менее интересным и увлекательным занятием, чем присутствия на уроках других преподавателей. Наверное, впервые в жизни пришлось учесть столько нюансов и особенностей иностранной аудитории при разработке конспекта занятия, о которых мы раньше и не задумывались.

В большинстве групп приятно поразил уровень речи и языковых знаний польских студентов. Благодаря этому на занятиях стало возможным более свободное общение, прослушивание и обсуждение современных русских песен.

Не давали нам скучать и после занятий. Польские студенты всегда готовы были занять наше свободное время, приглашали на вечеринки, показывали городские достопримечательности, рассказывали о своей жизни. Поездка в краеведческий музей дала возможность познакомиться с обычаями, культурой Польши, приобщиться к ним (никогда не думала, что мы с таким энтузиазмом возьмёмся за роспись яиц, будем ткать и прясть!). О поездке в Жагань ещё долго будут напоминать многочисленные фотографии дворцовых интерьеров, замков и памятников.

Ещё раз большое спасибо преподавателям и студентам-русистам за удивительный отдых и плодотворную практику в Зелёной Гуре! Рады будем видеть польских друзей в Петербурге.

От имени студентов 4 курса филологического факультета РГПУ А.И.Герцена, побывавших в феврале 2002 г. в Зелёной Гуре,

Кира АКСЕНОВА

